

沈8000吨低价菜投放123家“惠民专柜”

农历春节临近,8000吨储备大白菜、土豆、圆葱、大萝卜投放沈阳蔬菜市场,即日起至3月15日,市民可以在全市123家门店设立的“政府惠民蔬菜”专柜,用低于市场零售价的成本价格购买到这些惠民蔬菜。

沈阳市商务局市场运行和消费促进处处长赵慧姝介绍,本次投放品种为大白菜、土豆、圆葱、大萝卜等本轮冬春蔬菜储备的全部4个品种。投放总数量为8000吨,其中大白菜4000吨、土豆2800吨、圆葱800吨、大萝卜400吨。

每天投放数量将根据市场采购销售情况确定,直至全部8000吨储备蔬菜售完或3月15日储备期结束为止;

这些冬储菜将由沈阳盛发果蔬批发有限公司、沈阳十二线农副产品



昨日在沈阳新隆嘉生鲜超市沈阳店,蔬菜区柜台上挂着醒目的“市政府惠民蔬菜专柜”牌子,白菜、土豆整齐地摆放在柜台上。 辽沈晚报记者 王迪 摄

有限公司和沈阳兴盛发四季青农副产品有限公司三家承储企业按照不高于市场平均价格向本市零售企业投放。

昨日在沈阳盛发菜果批发市场,四辆挂着“政府惠民蔬菜采购车”条幅的货车依次开进蔬菜区等待装车。辽宁地利生鲜外联部经理刘仁介绍,地利生鲜的货车第一天拉回4吨大白菜,将以比市场价每斤低三四毛钱的价格投放在全沈阳市的58家门店。

昨日在沈阳新隆嘉生鲜超市沈阳店,蔬菜区柜台上挂着醒目的“市政府惠民蔬菜专柜”牌子,白菜、土豆已经整齐地摆放在柜台上,价格分别为每斤1.48元和1.35元,“目前白菜的市场价在每斤1.8元左右,土豆是1.9元左右,按照市政府要求,惠民蔬

菜每斤都要比当天的市场价低几毛钱。”沈阳市新隆嘉生鲜超市监管经理李忠哲说。

沈阳市商务局市场建设处处长张成介绍,此次投放冬储菜的目的是保证春节蔬菜市场平稳运行,丰富市民的菜篮子,满足不同消费人群的需求。

市商务局组织地利生鲜、新隆嘉、阳诚、鑫大刚等生鲜连锁超市的123家门店设立“政府惠民蔬菜”专柜,以低于市场零售价的成本价格向市民销售蔬菜,保证每天上市不低于两个品种。

以降低“惠民蔬菜专柜”销售蔬菜成本价格为原则,设立专柜的企业可到政府承储企业采购储备蔬菜,也可通过其他渠道采购蔬菜。

辽沈晚报记者 闫柳

我省对进口冷链食品实施全过程追溯

可追溯内容涵盖来源、口岸、生产批次号、数量、采购时间等

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 辽宁省市场监督管理局对冷链食品实施追溯管理,可追溯内容涵盖来源、口岸、生产批次号、数量、采购时间等,以加强冷链食品尤其是进口冷链食品的安全监管工作,有效应对新冠肺炎疫情可能通过冷链食品传播的潜在风险。目前,我省现已备案冷库2460家,进口冷链食品库存近15

万吨。据介绍,我省全面加强进口水产品,对进口冷链食品组织开展批批检测、件件消毒。全省已确定27家冷库为首站定点冷库,对直接从口岸或外省进入我省的进口冷链食品,要求一律进入首站定点冷库,首站定点冷库全部实行一对一“人盯库”挂牌监管。

截至目前,全省共排查冷库2589个,发现的问题均已责令整改。

同时,对第三方冷库开展信息备案工作,对进口冷链食品组织开展批批检测、件件消毒。全省已确定27家冷库为首站定点冷库,对直接从口岸或外省进入我省的进口冷链食品,要求一律进入首站定点冷库,首站定点冷库全部实行一对一“人盯库”挂牌监管。

为了对第三方冷库和企业自建冷库冷藏冷冻食品实施追溯管理,加强对第三方冷库数量和货物质量的管控,省市场监管局开发建设了全省冷藏冷冻食品安全追溯系统。可追溯内容涵盖来源国家、入境口岸、生产批次号、数量、采购时间及流入企业、出库时间、流出流入企业的经纬度等全方位信息。

目前,我省冷藏冷冻食品安全追溯系统不仅提前完成与国家市场监管总局平台信息对接,还实现了冷链食品生产流通全过程信息上链,全环节冷链流转可查询、可追溯,现已建设手机客户端,实现进口水果、蔬菜追溯功能。未来将推进首站赋码、扫码出库、溯源管理追溯系统建设,还将不断增强追溯系统功能。

今日我省结束隆冬 明日沈城最高11℃

昨日,沈阳市气象台发布信息,今天到后天沈城都是晴多云少,西南风为主,其中明天风力偏大5到6级,气温波动中回升,明天达到本周巅峰,最高气温11℃,回暖开启!

春节前后,沈城没有明显雨雪天气,在此,也提醒市民室内外都要注意用火用电安全,避免火灾。

来自辽宁省气象台的消息,今早最低气温多地升至-10℃以上,白天最高气温除铁岭、抚顺地区均升至5℃以上,其中朝阳甚至接近10℃。

沈阳中心气象台宣布我省气象意义上的隆冬将于今日结束,较常年(2月3日)晚了6天,持续时间41天,较常年(34天)多7天。预计此轮升温将持续到除夕(11日),届时全省最高气温大部分地区可达10℃,其中朝阳地区有望超越10℃。

虽然隆冬结束,但我省依然处于冬季。初一,冷空气卷土重来,气温再次下跌,东部地区还有可能会有雨雪出现。寒冷依旧在,请市民耐心等待,静待春暖花开。 辽沈晚报记者 胡月梅

就地过年期间可以聚会吗? 低风险地区跨省返城需核酸证明吗?

国家卫健委权威回应来了!

随着春节临近,越来越多的人踏上返乡旅程。县城属于农村地区吗?从低风险地区跨省返回城市,必须持核酸检测证明吗?国家卫生健康委员会就相关问题回应公众关切。

返乡人员是指从外地返回农村地区的人员,县城属于农村地区吗?

《冬春季农村地区新冠肺炎疫情防控工作方案》所指的返乡人员主要是跨省返回到农村地区的所有人员及本省内的进口冷链食品从业人员、口岸直接接触进口货物从业人员、隔离场所工作人员、交通运输工具从业人员等重点人群跨地市返回到农村地区的人员。

农村地区的具体范围原则上由各地根据当地实际情况,结合国家政策来确定。

低风险地区跨省返回城市人员必须持核酸检测证明吗?

根据国务院联防联控机制综合组《关于有序做好春运期间群众出行核酸检测工作的通知》等疫情防控文件有关规定,低风险地区进口冷链食品从业人员、口岸直接接触进口货物的从业人员、隔离场所的工作人员、交通运输工具从业人员等重点人群跨省、跨市出行的,以及跨省返回农村地区的返乡人员,应当持有7日内有效的新冠病毒核酸检测阴性结果;低风险地区其他人员应当持健康通

行码“绿码”出行,在体温正常且做好个人防护的前提下有序流动。

按照疫情防控工作有关规定,交通运输工具从业人员跨省、跨市返乡时需持有7日内有效的新冠病毒核酸检测阴性阴性结果。

春节假期不到14天,如何解决14天居家健康监测要求?

方案明确,持核酸检测阴性证明返乡和返乡后14天居家健康监测从1月28日春运开始后实施,至3月8日春运结束后截止。如返乡不满14天的,以实际返乡时间落实居家健康监测和核酸检测要求。春节假期结束后返程,需要根据所在地和目的地的疫情防控形势和疫情风险等级综合研判,以目的地疫情防控要求为准。

就地过年期间是否允许亲友聚会?

根据疫情防控相关文件及方案要求,过年期间尽量减少人员流动和人群聚集。企事业单位举办会议、聚会等活动应当控制人数,50人以上活动应当制定防控方案,严格落实有关防控措施;提倡家庭私人聚会聚餐等控制在10人以下,做好个人防护,有流感等症状尽量不参加。

对于农村地区,要求居民家庭不举办聚餐等聚集性活动,宣传和倡导移风易俗,劝导农民群众不串门、不聚集、少外出,提倡“喜事缓办,丧事简办,宴会不办”。确需举办的活动,

规模应控制在50人以下并有防控方案,并向属地疫情防控指挥部报批,由村委会负责监督登记参加人员基本信息并严格执行防控措施。

返乡人员做核检如何避免交叉感染风险?

在疫情防控过程中,国家卫健委始终引导社会公众强调做好个人防护措施,例如正确佩戴口罩、勤洗手、保持安全社交距离等。

返乡人员需要进行核酸检测的,可到医疗机构进行采样,采样过程中做好个人防护。国家卫健委已经多次要求医疗机构通过预约采样、间隔采样时间段,并落实加强通风、环境清洁消毒等标准预防措施,最大程度减少交叉感染。

医疗机构该如何优化核酸检测服务?

国家卫健委医政医管局监察专员郭燕红强调,核酸检测机构要设置专门窗口和区域,为“愿检尽检”、返乡人员等单纯进行核酸检测的群众提供采样服务,无需挂号且免收门诊诊察费。各地要向社会公开核酸检测机构名单、工作时间、工作地点等信息,便于群众查询使用。

她说,同时要加大核酸检测供给能力,也要在价格上可负担。目前,通过集中采购,有的地方核酸检测单次费用已降至80元或90元,有的地方核酸检测已免收挂号费、诊察费。

据新华社

优化营商环境 等您“金点子”

本报讯 辽沈晚报记者闫柳报道 根据“沈阳营商”公众号消息,沈阳市营商环境建设局在全市开展“打造市场化、法治化、国际化营商环境”金点子征集评选活动,广聚群智为营商环境建设建言献策。

征集内容要以“打造市场化、法治化、国际化营商环境”为主题,聚焦优化全市营商环境,突出问题导向,围绕政务、市场、开放、要素、设施、社会、法治、创新等八个环境建设,提出务实管用的意见和建议。

建议要求要有针对性:紧密结合沈阳市营商环境发展的实际,立足解决当前沈阳市企业和群众最关心、最直接、最现实的营商环境建设方面问题,针对性要强。

要有创新性:所提对策既切合实际又尽可能有独到之处,思路体现独创性,并且观点鲜明、措施可行。要有可行性:以简洁、具体、可操作

性强的建议为主,可以是全市整体提升、优化、创新营商环境建设工作的思路、体制、机制,也可以是本系统、本单位创新解决某一方面问题的具体措施。

活动时间:即日起至2021年5月底。

征集范围:全市各级党政机关干部、专家学者以及广大企业、群众等社会各界人士。

征集渠道:1.在沈阳政务服务网(www.syzwfw.gov.cn)、“@沈阳营商”移动微服务平台(微信小程序、微信公众号)开设金点子征集专栏。

2.电话征集:024-83962142、024-83962653。

3.电子邮件征集:sysjdz@163.com。信件邮寄:沈阳市沈河区市府大路260号市营商环境建设局(营商二处)收,信封注明“金点子”字样。应征材料需注明本人姓名、身份证号码、单位、通讯方式、联系电话等,方便了解核实有关情况。